SMS od Kopernika…
Taką intrygującą nazwę nosi nowy program, który rozpoczął się w Szkole Podstawowej w Bojszowach w styczniu. Dlaczego SMS? Bo współczesne pokolenie dzieci nieoderwalnie żyje za pan brat z techniką. Dlaczego od Kopernika? Bo ten uczony ma zaprosić dzieci do nauki przez zabawę i doświadczenie. 

Zgodnie z założeniami tuż po świętach bożonarodzeniowych rozpoczęły się w naszej szkole zajęcia, którego uczestnikami są uczniowie i uczennice klas I – III, u których zdiagnozowano indywidualne potrzeby i problemy, mogące stanowić barierę w dalszym rozwoju. Udział uczestników w projekcie został potwierdzony przez rodzica lub opiekuna prawnego poprzez podpisanie „Deklaracji uczestnictwa w projekcie systemowym” i „Oświadczenia uczestnika projektu o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych”. 
Realizowanych jest pięć rodzajów zajęć, które mają na celu wyeliminowanie trudności w przyswajaniu umiejętności czytania i pisania, umiejętności matematycznych, zaburzenia rozwoju mowy, wad postawy oraz dla dzieci przejawiających zaburzenia w zachowaniu. 

· Zajęcia dla dzieci ze specyficznymi trudnościami w czytaniu i pisaniu, w tym także zagrożonych ryzykiem dysleksji prowadzi pani Bernadeta Skrobol. Tematyka zrealizowanych zajęć dotyczyła usprawniania spostrzegania wzrokowego i orientacji przestrzennej, koordynacji wzrokowo-ruchowej, percepcji słuchowej oraz czytania i pisania sylab, wyrazów i zdań. 

· Zajęcia dla dzieci z trudnościami w zdobywaniu umiejętności matematycznych  prowadzi pani Joanna Hoffmann. Na zajęciach dzieci uczyły się konstruowania gier, ćwiczyły orientację przestrzenną oraz poznały zabawy z wykorzystaniem różnych figur geometrycznych. Mogły także zapoznać się z nowymi grami planszowymi. 

· Zajęcia logopedyczne dla dzieci z zaburzeniami mowy prowadzi pani Joanna Goc.  Na zajęciach stosowano ćwiczenia stymulujące rozwój słuchu fonetycznego, ćwiczenia usprawniające artykulatory do wywoływania zaburzonych głosek i ćwiczenia narządów artykulacyjnych /języka, warg, podniebienia. 

· Zajęcia z gimnastyki korekcyjnej dla dzieci z wadami postawy prowadzi pan Bogdan Grabiec. Na pierwszych zajęciach wszystkie dzieci zostały zapoznane z przepisami BHP obowiązującymi na terenie obiektów sportowych. Na kolejnych zajęciach wzmacniano mięśnie grzbietu, brzucha  czy obręczy barkowej. Nauczano dzieci pozycji wyjściowych do ćwiczeń i rozwijano sprawność koordynacji wzrokowo – ruchowej.

· Zajęcia socjoterapeutyczne dla dzieci z problemami wychowawczymi  prowadzi pani Monika Kulka. Zajęcia prowadzone były pod hasłem „Poznajemy siebie i innych” - dzieci uczestniczyły w zabawach, które pozwoliły na zintegrowanie uczestników, wytworzenie poczucia wspólnotowości oraz  zawarły kontrakt. 

Godziny zajęć dostosowane są do planu zajęć obowiązkowych. Poza tym na bieżąco w miarę możliwości dostosowujemy godziny do potrzeb każdego ucznia, uczennicy i ich rodziców lub opiekunów. Priorytetem jest dla nas aby dostęp do zajęć mieli w równym stopniu chłopcy i dziewczęta, jak również aby godziny pracy rodziców/zarówno matek jak i ojców/ nie były powodem nieobecności na zajęciach. W naszych staraniach wspiera nas świetlica szkolna, gdzie dzieci jeśli jest taka konieczność czekają na zajęcia. 
Ze wstępnych obserwacji wynika, że rodzice i dzieci chętnie uczestniczą w programie. Mała liczba podopiecznych w grupie umożliwia nauczycielowi dogłębne poznanie ucznia. Nauczyciele wiedzą,  jakie ich podopieczni posiadają umiejętności i jaki jest ich stan wiedzy na początku realizacji projektu. Znają zdolności ogólne i uzdolnienia specjalne, nastawienie emocjonalne do uczenia się, postawy i aspiracje, stan zdrowia, warunki fizyczne, sposób uczenia się i zachowania społeczne. Informacje te umożliwiają nauczycielom indywidualne podejście do każdego ucznia tzn.: indywidualizację celów, tempa nauczania i różnicowanie treści.
Nie bez znaczenia jest także fakt, że zakupiono, w ramach programu, dla szkoły bardzo dużo nowoczesnych pomocy dydaktycznych oraz tablicę interaktywną. 
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