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	Kalendarium

	Styczeń – pierwszy miesiąc w roku, ma 31 dni. Jego nazwa, podobnie jak i pozostałych miesięcy (z wyjątkiem marca i maja), pochodzi od charakterystycznych cech, związanych z towarzyszącymi temu miesiącowi zjawiskami przyrodniczymi lub z rytmem wykonywanych w tym czasie prac na roli. Nazwa miesiąca pochodzi od słowa 'tyka', które w tym czasie sporządzali gospodarze.
Ważne dni:
1 stycznia – Nowy Rok
6 stycznia – Trzech Króli
8 stycznia – Dzień Sprzątania Biurka (
21 stycznia – Dzień Babci

22 stycznia – Dzień Dziadka

31 stycznia – Urodziny Pressmastera (
Humor z zeszytów szkolnych:

„Na melodie hymnu szkolnego ułożył pieśń zagrzewającą uczniów do walki z nauczycielami.”
„Po napisaniu kartkówki nie oddał jej twierdząc, że zostawił ja w domu.”
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	22. grudnia – jasełka

11. stycznia – olimpiada z języka polskiego
17. stycznia - X Powiatowy Przegląd Zespołów Kolędowych Bojszowy Nowe 2010
	Program „Pierwsze uczniowskie doświadczenia drogą do wiedzy”
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Nowe Przygody Mikołajka
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Sudoku mini! ;]














Gazetka uczniów Szkoły Podstawowej im. Wilhelma Gawlikowicza w Bojszowach





Nr 5


Styczeń 2010





Bażant zimą?! W Bojszowach to widok, który chyba wszyscy widzieli. Podążający po ogródkach bażant szuka pożywienia. Nie jest to jednak pewne... Widziano całą chmarę na polach obok lasu. Czy ten widok to normalne zjawisko? ( (fot. A. Urbańczyk)








http://www.spbojszowy.prv.pl/





Nauka





	Wychowawca p. Agata Nowak wraz ze swoimi wychowankami z klasy II b uczestniczyli w projekcje „Pierwsze uczniowskie doświadczenia drogą do wiedzy”. Został on zrealizowany dzięki środkom funduszu społecznego. Projekt trwał od 1.09.09 r. do 31.12.09 r. Uczniowie korzystali z takich rzeczy jak:


zestaw Logico;


komplety pacynek (z głosem, zwierząt, na rękę lub palce);


studnia Jakuba;


mozaika;


mikroskop;


zestaw Mały majsterkowicz;


ser szwajcarski;


globus;


chusta animacyjna (spadochron);


Celem tego projektu, z którego skorzystała klasa 2b było rozwijanie zdolności i zainteresowań uczniów poprzez rozwijanie inteligencji:


językowej


matematyczno-logicznej


ruchowej


muzycznej


wizualno-przestrzennej


interpersonalnej


interpersonalnej.





Adam Urbańczyk








Uczniowie klasy 5a pod kierunkiem pani Gabrieli Rozmus tworzą kabaret Zyg-zag. Grupa ma już za sobą kilka występów przed publicznością.


Debiutanckie przedstawienie nosi tytuł "By żądz moc móc zmóc". 27 października 2009 r. kabaret bojszowskiej podstawówki wziął udział w Konkursie Kuratoryjnym w Tychach, dotyczącym zapobieganiu agresji i przemocy, prezentując to właśnie przedstawienie. Jest ono oparte na piosenkach z  literackiego Kabaretu Starszych Panów. Muzyczną stronę spektaklu przygotowała p. Joanna Goc.


Początkiem grudnia grupa kabaretowa Zyg-zag przedstawiła spektakl oparty na tekstach wierszy Jana Brzechwy. Został on zaprezentowany dla uczniów szkoły w ramach „przerwy na kabaretowo”.


Z okazji świąt Bożego Narodzenia ta szkolna grupa  kabaretowa przygotowała świąteczne przedstawienie o aniołku, który nawrócił diablątka. Wszyscy mieli okazję zobaczyć tę interesującą prezentację  podczas szkolnej wigilii. Obecnie trwają intensywne przygotowania do jej przedstawienia Powiatowym Przeglądzie w Lędzinach.


Wkrótce zapraszamy na kolejny kabaretowy występ.





Dorota Kuźnik








Aktualności





	22.12.2009 r . w naszej szkole odbyły się jasełka. W przedstawieniu występowali uczniowie z klasy 5a. Przedstawienie to opisywało historię anioła, który został porwany przez ojca bardzo niegrzecznych diablątek, by służyć im jako zabawka. Aniołek został zamknięty w małej, ciasnej klatce, a diablęta znęcały się nad nim. Rodzice diabełków wybrali się w podróż. Po pewnym czasie obolały i bezsilny anioł upodobnił się do małych diabełków. Wtedy odezwał się głos z nieba, który przestrzegł go przed grożącym mu niebezpieczeństwem Aniołek był tym przerażony. Zaczął się modlić. Po pewnym czasie opanował czarną zgraję i nauczył ich modlić się i czuć. Zwyciężył. Z diablątek narodziły się aniołki i mogło  już zabrzmieć „Bóg się rodzi”.



























































Adam Urbańczyk





Z okazji 50 urodzin Mikołajka, bohatera, który rozbawił już bardzo wiele czytelników, została wydana nowa książka, opisująca nieznane dotąd jego historie, Pt. Nieznane przygody Mikołajka. Jest to książka zarówno dla dzieci jak i dorosłych. Zabawne historyjki René Gościnnego oraz akwarelowe ilustracje Jean – Jacques’a Sempégo tworzą wspaniały duet. Każdy może wejść w świat Mikołajka, Alcesta, Euzebiusza, Kleofasa oraz wielu innych rozbrykanych chłopców, zagłębiając się właśnie w tę lekturę i poznając ich niecodzienne przygody.


Wcześniej z tej serii ukazały się:


- Mikołajek


- Rekreacje Mikołajka


- Wakacje Mikołajka


- Mikołajek ma kłopoty


- Mikołajek i inne chłopaki


- Nowe przygody Mikołajka


- Nowe przygody Mikołajka. Tom 2


	Zbliżają się ferie zimowe, więc zachęcam do czytania tych książek każdego, kto będzie się nudził. Są one dostępne w naszej szkolnej bibliotece. Gwarantuje dobrą zabawę oraz załzawione ze śmiechu oczy.


	Serdecznie zapraszam do czytania (





Dorota Kuźnik





Zwierzęta „zimowe”





	Niedźwiedź polarny, niedźwiedź biały (Ursus maritimus) – gatunek dużego ssaka drapieżnego z rodziny niedźwiedziowatych, zamieszkującego Arktykę. Jest drapieżnikiem szczytowym w zasięgu swojego występowania. Grube futro i warstwa tłuszczu chronią go przed zimnem. Półprzezroczysta sierść ma zazwyczaj kolor biały lub kremowy, przez co umożliwia zwierzęciu dobry kamuflaż, bo jego skóra jest w rzeczywistości czarna. Niedźwiedź polarny ma krótki ogon i małe uszy, co pomaga mu zapobiegać utracie ciepła. Mała głowa i długie, zwężające się ku tyłowi ciało nadają mu opływowy kształt, a to przydaje się do pływania. Jest ssakiem niemal morskim, potrzebującym do przetrwania jedynie kawałka pływającego lodu i żywności znajdowanej w wodzie. Przystosował się do życia na lądzie, morzu i lodzie.





Wielkość i waga:





	Niedźwiedzie polarne to jedne z najbardziej imponujących niedźwiedzi. Obok kodiaka są obecnie największymi żyjącymi drapieżnikami lądowymi. Samce mogą ważyć dwa razy tyle co tygrys syberyjski. Większość dorosłych samców waży 300-700 kg i osiąga długość 2,4-3,0 m. Wysokość w kłębie wynosi natomiast 1,3-1,5 m. Stojąc pionowo, dorosły samiec może osiągnąć wysokość do 3,35 m. Samica jest zwykle dwa razy mniejsza i waży w granicach 150-300 kg, mierząc 1,9-2,1 m długości. Po urodzeniu, młode niedźwiadki ważą tylko 600-700 g. Największy niedźwiedź to rekordowy duży samiec ważący 1002 kg, zabity w Kotzebue Sound w północno-wschodniej Alasce w 1960 r. Przy stosunkowo małej i wąskiej głowie u niedźwiedzi czoło przebiega w niemal prostej linii do grzbietu nosa. Szyja niedźwiedzia jest stosunkowo długa, a uszy małe i okrągłe. Stopy są długie (około 30 cm) i bardzo szerokie (około 25 cm), palce częściowo spięte błoną pławną. która podczas pływania pełni funkcję płetw. Mocne, krótkie i ostre pazury są przydatne do przytrzymywania zdobyczy.






























































 Fot.za: Wikipedia








Justyna Bednorz i Sabina Nyderek





Sport





Dnia 20. grudnia 2009 r. Justyna Kowalczyk brała udział w biegu narciarskim w Vancouver na dystansie 15 km. Biegła ona o puchar świata.


Od pierwszych minut biegu na czoło wysunęła się Włoszka Marianna Longa, a tuż za nią trzymała się Kowalczyk. Po 7,5 km zawodniczki zmieniły technikę biegu  z klasycznej na dowolną, ale obraz wyścigu niewiele się zmienił. Szybciej w strefie zmian poradziła sobie prowadząca Włoszka, jednak Kowalczyk nie pozwoliła rywalce na ucieczkę i szybko dogoniła Longę. Za ich plecami już z kilkunastosekundową stratą znalazła się Arianna Follis, która wyprzedziła Ukrainkę Szewczenko.


Do ostatniego okrążenia Polka i Włoszka biegły razem. Jednak Kowalczyk już na pierwszym podbiegu decydującego okrążenia rozpoczęła atak którego Longa już nie była w stanie odeprzeć. Polka ukończyła bieg z czasem 40:40.03, Włoszka dojechała do mety ze stratą 7,6, trzecia była Follis z 46 sekundową stratą.





Monika Dolina





Kącik porad





Cześć!


Często się kłócę. Wiele ludzi właśnie przez moje kłótnie nie chce kolegować się ze mną. Co mam zrobić?





Bezprzewodowy, szerokopasmowy Internet ;P





Cześć!


Na dobry początek powiem Ci, że wybrałeś super Nick. ( Twoje problemy mogą być związane z ciągłym stresem, np: przed sprawdzianem, pytaniem, czy kartkówką. Nie stresuj się! Pomyśl o czymś przyjemnym i nie wyżywaj się swoją złością na kolegach!





Wasza N.





Sudoku mini! ;]





Gry


Edukacyjne





Dzisiaj wam opiszę test IQ (test na inteligencję). Znajdziecie go na


testy.msstudio.com.pl/cgi-bin/test.cgi?username=anonim&email=nieznany&nr_testu=200





Zawiera 81 pytań typu:  jaki wyraz nie pasuje do reszty, co znaczy słowo np.: separacja, zapamiętaj z tabeli jakiego obrazka lub litery nie ma w tabelce, co się stanie jeśli np.: kula uderzy w siedem kul…


Gdy ma się wybrać, czego nie ma w tabelce, to w pytaniu pisze kolorem niebieskim tabelka i wyraz ten jest podkreślony. Nie można więc się nie zorientować. 


Tak samo jak trzeba zaznaczyć poprawne dane. Podam Wam dwa przykłady pytań:





Zapamiętaj � HYPERLINK "javascript:displayWindow('../../iq/26.html',210,200)" �dane�:                                                  





Który wiersz różni się od oryginału? 1 pkt. 


a) Pan mecenas Jerzy Błaszczyk


b) 2-SO/2003-2345


c) ul. Przepiórki 27


d) 00-950 Warszawa;


             














Co się stanie, kiedy ósma kulka uderzy w siódmą? 1 pkt.�a) tylko pierwsza kulka poruszy się w lewo;�b) wszystkie kulki poruszą się w lewo;�c) ósma cofnie się, pozostałe poruszą się w lewo;�d) ósma cofnie się, pozostałe nie poruszą się;








Dawid Biolik








Religia





	Astronom z Watykańskiego Obserwatorium Astronomicznego o. Guy Consolmagno SI zauważa, że do tej pory nie ma logicznego wytłumaczenia dla istoty Gwiazdy Betlejemskiej, która prowadziła mędrców i pasterzy do miejsca narodzenia Chrystusa - czytamy w Naszym Dzienniku.�- Nie wiemy, co widzieli na niebie pasterze i Trzej Królowie - podkreśla duchowny w rozmowie z gazetą "L'Osservatore Romano". Jezuita zauważa, że żadna z dotychczas wysuwanych hipotez nie jest do końca przekonująca. Podkreśla, że Gwiazda Betlejemska była swoistym kosmicznym fenomenem. - Najgłębszym przesłaniem historii o mędrcach jest to, iż narodziny Jezusa miały znaczenie kosmiczne - mówi o. Consolmagno cytowany przez Kath.net.�Portal przytacza także wypowiedź watykańskiego astronoma podkreślającego, że dla niego osobiście najbardziej "fascynująca" wydaje się teoria astronoma Michaela Molnara, według której znakiem dla pielgrzymujących do betlejemskiej stajenki było jednoczesne ukazanie się - 17 marca w 6 roku przed Chrystusem - kilku planet. Koniunkcja ta mogła zostać zinterpretowana przez mędrców z Syrii jako narodziny króla.











Pamiętnik szóstoklasistki





9.01.10 r.


Dziś nie wydarzyło się nic ciekawego. Ciągle na dworze jest mnóstwo śniegu. Ponadto zadali nam mnóstwo zadania domowego.





17.01.10 r.


Nauczyciele robią dużo kartkówek i sprawdzianów. Jest naprawdę ciężko. Ale trzeba się uczyć, żeby do czegoś w życiu dojść. Powoli zbliża się koniec semestru, więc trzeba uważać żeby nie złapać gorszych ocen. Dzisiaj z kuzynkami pojechałyśmy do Novego Kina w Tychach na film pt. Księżyc w nowiu. Bardzo mi się on podobał, choć myślę że książka była dużo lepsza. Potem poszłyśmy na pizzę. Dużo śmiałyśmy się i gadałyśmy. Niestety, zrobiło się późno i trzeba było jechać do domu. To był bardzo fajny dzień.
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